

погинахме, тога Исусъ стана и като заповѣда на вѣтара да се възпре и стана голѣма тишина, рече имъ: защо сте тъй страшлики маловѣрцы? А тѣ се чѣдели сичките щото было въ гиміатъ, и дѣмали: кой е този щото го слѣдша и морето и вѣтровете? И тъй подиръ това чѣдо христосъ отишелъ въ Гергесинскатъ странъ, гдѣто исцѣрилъ бѣсныте, които было много люти, за да укрѣпи апостолыте на поика вѣрѣ. Тѣзи два бѣсни челоуѣцы живѣтали въ гробищата, и ги каралъ дѣвола да живѣатъ тамо, който былъ въ тѣхъ, за да направи челоуѣцыте да вѣрватъ, чи като умре челоуѣкъ дѣшата мѣ става дѣволъ, (липиръ) но тѣй не е възможно да бѣде никога: защото дѣшата като излѣзне отъ тѣлото, не може вече да бѣде на този свѣтъ, но ако е праведна отива въ божіите рѣцѣ, сирѣчь: завеждатъ ѿ ангелите въ горныте пресвѣтлы мѣста, гдѣто дѣвола не приближава. Ако ли е грѣшна завеждатъ ѿ дѣволите въ темныте подземны мѣста, гдѣто ще сѣди скорбна и смѣщенна до страшныя сѣдъ божій, и ще чака голѣматъ геенскъ мѣкъ. А тѣзи дѣволи щото было въ бѣсныте, макаръ да блазнили челоуѣцыте на тѣй нѣщо, но като видели христа уплашилися да не ги проводи во вѣчнъ мѣкъ, защото правѣтъ зло, за тѣй кыкали безсрамно: Исусе сыне божій, дошелъ си да ны мѣчишъ предъ време. Но тѣй не е възможно да бѣде: защото мѣките на дѣвола и на грѣшныте челоуѣцы не ще да бѣде сега, но кога доди страшный сѣдъ божій: обаче дѣволите иматъ отъ бога дозволеніе (изинъ) да борѣтъ (да пакостѣтъ) на челоуѣцыте до онока вѣрме, за тѣхнатъ дѣшевнъ полъкъ, но кога богъ не ги оставя да пакостѣтъ на челоуѣцыте, както искатъ тѣ, тога имъ быка много мѣчно. И защото сѣ ненавистницы (дѣшмани) на доброто, за това искали отъ христа дозколеніе да влѣзнатъ въ свинетѣ, да ги издавѣтъ, за да наскърбетъ тѣхныте господары, само да не пріемватъ христа въ тѣхныя градъ. А христосъ не чи се покори на тѣхното исканіе, но даде имъ дозволеніе да влѣзнатъ въ свинетѣ и като ги удаватъ, да видѣтъ челоуѣцыте колко каресъ иматъ дѣволите на тѣхъ, и ако не ги възпира божіята сила, такова зло быха направили и на бѣсныте, каквото направиха на свинетѣ: защото дѣвола нѣма власть нити надъ челоуѣка, нити надъ добитъкъ и не може да направи нищо, ако нѣма изволеніе отъ бога: защото богъ сѣкога промышлавъ за насъ, сичкото гледа и сѣкомъ дава онока, което е полезно за неговото спасеніе. И кога челоуѣкъ не пріемва отъ бога благодарно онока, което мѣ дава за неговото спасеніе, той лесно изгаве тога дѣшатъ си. Каквото и Гергесинските граждане, богъ имъ исцѣрилъ бѣсныте, да ги увѣри какъ може да ги исцѣри отъ сичките злины и да ги спасе, но тѣ не повѣрвали, тога удавилъ свинетѣ имъ за да ги подкани да додатъ при него, и тѣ до-